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PROCES VERBAL 

Bureau Directeur 

 

Du 02/05/2023 
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Présent.e.s. : Franck JOUNIER – Alain GUERESSE – Pascal DUPÉ – Pascale SIMON – Dimitri BREHERET – Franck BAUDRILLER 

– Bénédicte GOUGAUD –  

Excusé.e.s. : Lénaïc SORIN – Dominique BOUDEAU 

Invité.e.s. : Arnaud DROUAUD – Christine RULLIÉ – Maxime TRICHARD – Sophie LAMBOUR – Riccardo POZZETTO – Yannick 

OLIVIER 

 

 

Actualités et informations du Président – Franck JOUNIER -                       

Franck JOUNIER remercie les personnes qui ont transmis des documents de présentation de leur activité et présente le 
planning de la réunion. 

 

Informations Secrétaire Général – Pascal DUPE - 

✓ Tout engagement auprès d’un club pour un évènement organisé par le Comité, doit être validé par le Bureau. Suite 
à un appel à candidature, il est nécessaire d’étudier, avec le tableau de tous les évènements transmis aux clubs, qu’il 
y ait une équité entre tous les clubs candidats à ces évènements. 

✓ La procédure d’urgence et d’extrême urgence en cas de réclamation pour les ½ et finales de Coupe de Loire 
Atlantique, ainsi que pour les ½ finales et finales de championnat sont transmises aux clubs et arbitres. Elles seront 
transmises aux délégués présents sur ces évènements. 

✓ Des arbitres, désignés pour les rencontres ci-dessus, ayant des fautes techniques ou fautes disqualifiantes avec ou 
sans rapport ont été exclus de ces désignations dans la continuité de nos actions contre les faits d’incivilités. 

✓ Validation de M Romain LANGLET, comme nouveau membre de la Commission des compétitions. 

 

✓ Formation Animateur Basket Santé à Pornichet :  liste des personnes du Comité validées : 
o ARNAUD Dylan 
o CIESLAK Agnieszka 
o DRAKE Eliott 
o GABORIEAU Clément 
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✓ Tableau de suivi des rencontres et visioconférences pour le Comité : 

 

 

Informations du Directeur – Yannick OLIVIER - 

✓ Présence de deux stagiaires : 
o Mathilde RONDEAU, qui restera jusqu’à fin Mai (trois semaines), mais continuera à intervenir sur l’Open 

Plus Superleague du Pouliguen, et a aussi des actions avec la CDO (Commission Départementale des 
Officiels). 

o Jean BRELET, qui restera avec nous jusqu’à fin juillet (trois mois), interviendra sur la communication 
évènementielle, avec un soutien à Félix ROUSSEAU sur les différents Open et autres évènements de fin de 
saison. 

o Ces deux stagiaires viennent du réseau, ils sont licenciés à la FFBB. 
 

✓ Les candidatures sur les deux postes ouverts : 
o Un poste de Conseiller-ère territorial-le 
o Un poste d’Assistant.e. Administratif.ve, Communication et Evènementiel  
o La fin de dépôt des dossiers est le 9 mai 2023. 
o Les entretiens des candidats retenus sont fixés au 15 mai 2023 

 
✓ PSF (Projets Sportifs Fédéraux) 

o Le dossier est réalisé avec une demande de 51 400€ de subvention, considérablement supérieure à celle de 
la saison dernière. 
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o Un débat s’établit sur le fonctionnement d’attribution de ces subventions. 
▪ Nous réalisons toutes les actions demandées par la FFBB, mais la subvention allouée n’apparaît être 

à la hauteur de notre investissement comparé à d’autres Comité Départementaux qui réaliseraient 
moins d’actions que nous. 

▪ Il est normal de mutualiser ces moyens pour aider les Comités qui ont moins de licenciés, cependant 
la lecture des sommes reçues par certains ne permet pas de comprendre la logique d’attribution de 
ces subventions. 
 

✓ Partenariat avec Harmonie Mutuelle (pour une saison) pour les clubs qui auront le Label Basket Santé. 
o La somme pourrait être répartie sur l’ensemble de ces clubs. 
o Cela permettra d’apporter une aide financière aux clubs pour l’achat du Pack Basket Santé, sur présentation 

de factures. 
 

✓ Toutes les demandes de dotation des différentes commissions ont été réalisées à ce jour. 
 

COMMISION COMPÉTITIONS – Christine RULLIÉ - 

✓ Christine RULLIÉ présente les différents points de la commission : 
 

o Échéancier : 
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✓ Pascal DUPE, rappelle que pour l’engagement des équipes seniors pré-régionales, il faut transmettre la feuille 
d’inscription d’un arbitre stagiaire majeur dans le cadre de la Charte des Officiels de la Ligue des Pays de la Loire 
pour les clubs qui le souhaitent. 

✓ Engagement des équipe 3*3, Arnaud DROUAUD précise que les dates seront les mêmes que celles mises en place 
cette saison. 

✓ Toutes ces informations seront transmises lors de la réunion des Secrétaires de club. 

 

✓ Les TQR (Tournois Qualificatif Région) les 2 & 3 septembre 2023 
 

o U17 et U18 = 10 équipes pour trois places. 
o U15M = 8 équipes pour deux places. 
o U15F = 11 équipes pour deux places. 
o U20 = 5 équipes proposées à la région. 
o U13M et U13F = inscription sur dossier. 
o Face au grand nombre d’équipes proposées, il est regrettable d’avoir aussi peu de places, sachant que nous 

aurons, comme chaque saison, des places supplémentaires redistribuées par la Ligue, faute de candidats 
des autres Comités.  
 

✓ Les TQAR (Tournois Qualificatif Accès Région) les 9 & 10 septembre 2023 
 

✓ Les TQAD (Tournois Qualificatif Accès Départementale 1) les 16 & 17 septembre 2023 
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✓ Présentation des tableaux de qualification : 
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✓ Feuille d’engagement des équipes régions : 
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✓ C.L.A. (Coupe de Loire Atlantique)  

         

 

✓ Franck JOUNIER, remercie les élus qui se sont inscrits pour ces évènements, connus à l’avance et regrette que nous 
ne soyons pas en mesure de répondre favorablement à ce besoin de représentation du CD44.  

✓ Maxime TRICHARD rappelle que le rôle du Représentant du Comité pour ces évènements est très important et inscrit 
dans le cadre des procédures d’Urgence et d’Extrême Urgence pour les réclamations du règlement sportif du Comité. 
 

✓ Face à la possibilité de quatre descentes supplémentaires de région, un débat s’engage sur les montées et descentes 
des équipes. Les équipes de pré-région seront donc repêchées. 

 

COMMISSION VIVRE ENSEMBLE – Alain GUERESSE - 

✓ Alain GUERESSE explique les différentes diapositives présentées : 
o Voir ANNEXE « Vivre Ensemble » 
o Label santé : 

 

 
 



  

Saison 2022-2023    Page  

 
115 

o Label Micro-Basket 

 

 

✓ Un débat s’établit sur les clubs qui font participer les jeunes, micro-basket, sans licence. Cela engage la responsabilité 
des Présidents et des dossiers disciplinaires peuvent être ouverts face à ces dysfonctionnements. Il en est de même 
pour toute personne pratiquant une activité proposée par la FFBB sans être licenciée. 

 

✓ Un débat s’établit sur le Basket inclusif, avec les différents accords entre chaque fédération. 
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COMMISSION QUALIFICATIONS – Pascale SIMON – 

✓ Pascale SIMON commente les différents résultats de la commission qu’elle préside : 
o Voir ANNEXE « QUALIFICATIONS » 
o Au 25/04/2023 il y a 26 173 licenciés, avec les licences contacts on arrive à plus de 33 000 licenciés. 
o Le 26 000ème licencié a été fêté, au Nantes Basket Hermine, avec la présence d’Antoine RIGAUDEAU. 

 

 

 

 

✓ Les CTC (Coopération Territoriale de Clubs) 
o 15 CTC cette saison 2022-2023 
o Deux s’arrêtent à la fin de cette saison 

▪ CTC de l’Estuaire 
▪ CANAL Forest 

o Trois nouvelles CTC vont être créées la saison prochaine. 
▪ Le Pallet – Vallet – La Chapelle Heulin 
▪ Bouvron – Blain 
▪ ABC 3 Rivières – Pontchâteau 

 
✓ Réunion des Secrétaires de Clubs 

o Le jeudi 4 Mai 2023 au Comité – 29 clubs inscrits. 
o Le mercredi 10 Mai 2023 à Saint Nazaire – 14 clubs inscrits. 
o Le jeudi 11 Mais 2023 en visioconférence – 42 clubs inscrits. 

✓ Pascale SIMON regrette les différents reports pour la visioconférence organisée la FFBB sur le renouvellement des 
licences. Ce report va engendrer des problèmes. 
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3*3 – Arnaud DROUAUD - 

✓ Dernière journée de championnat le dimanche 23/04/2023 à Saint Philbert de Grand-Lieu : 
o 5 catégories représentées 
o 18 équipes présentes 
o Site unique et neutre  
o Remise des bannières de champion(ne)s départementaux à la fin de cette journée. 
o La seule équipe U18 engagée est donc automatiquement qualifiée pour l’étape supérieure de compétition 

en U18F. Pour lui offrir la possibilité de jouer cette saison, elle a été surclassée en championnat seniors, sans 
classement. INDIQUER LE NOM DE L’EQUIPE 

 

✓ Voir ANNEXE : « 3*3 » 
✓ Coupe de Loire Atlantique 3*3 

o Le samedi 3 juin 2023 pour les U15M à Thouaré (reste 3 places) 
o Le samedi 3 juin 2023 pour les U15F à Casson 
o Le samedi 3 juin 2023 pour les U18M à Fay de Bretagne 
o Le samedi 3 juin 2023 pour les U18F au Pouliguen 
o Le dimanche 4 juin 2023 pour les seniors M/F à Pontchâteau 
o Les finales se dérouleront le dimanche 25 juin 2023 à Indre. 

 

CDO – Maxime TRICHARD - 

✓ Maxime TRICHARD présente les modifications réglementaires envisagées pour répondre aux exigences du « pacte 
Tous engagés ». Pour la saison 2023-2024 nous devrions avoir 150 arbitres stagiaires supplémentaires à former. 
 

✓ Page 52 – Règlement complet CD44  

o LA FORMATION 

▪ Les arbitres évoluant sur le championnat départemental devront obligatoirement répondre aux 

exigences de revalidation chaque saison ; c’est-à-dire : 

• Participer à une journée de stage dit « recyclage » en début de saison 

• Réussir les épreuves théoriques mises en place par le CDO. 

o En cas d’absence ou d’échec, des modalités de rattrapage seront mises en place par le Comité 

Départemental.  

o Les arbitres ne seront pas désignés sur le championnat départemental tant qu’ils ne sont pas recyclés 

(participation + réussite à la journée de recyclage ou rattrapage).   

o En cas d’échec au stage de revalidation et au rattrapage, l’arbitre perd son aptitude d’arbitre départemental. 

Il peut néanmoins continuer à officier sur des rencontres hors désignations en qualité d’Arbitre Club.   

o Les arbitres qui ne seront pas à jour de leur dossier médical, ne pourront pas officier.  

 

✓ La CDO a donc décidé de mettre en place, à partir de la saison 2023-2024, les dispositions suivantes :  

o Proposer 3 dates de stages recyclages (2 sur Nantes et 1 sur Donges) 
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o D’organiser durant ces stages un test théorique de 20 questions ; extraites d’un document de 40 questions, 

envoyé en préambule aux stagiaires.  

o Les stagiaires devront obtenir une note supérieure ou égale à 12/20 pour réussir ce test 

o Les arbitres qui seront absents ou qui n’auront pas réussi ce test se verront retirer leur désignation 

o Les arbitres qui seront absents ou qui n’auront pas réussi ce test seront automatiquement convoqué à un 

stage de rattrapage organisé pendant le mois d’octobre.  

o Les arbitres absents ou qui n’auront pas réussi le(s) test(s) du stage de rattrapage perdront leur aptitude 

d’arbitre départemental.  

o L’objectif de cette mise en place est que les arbitres travaillent en amont des stages afin d’augmenter le 

niveau global de l’arbitrage au niveau départemental.  

 

✓ Pénalités pour retour ou absence injustifiée 

o Premier retour ou absence injustifié(e) → Courrier d’avertissement 

o Deuxième retour ou absence injustifié(e) → Pénalité financière de 50€ 

o Troisième retour ou absence injustifié(e) → Remise à disposition du club, pas de pénalité financière. 

(Plus désigné par la CDO pour la saison en cours) 

• Si c’est un arbitre stagiaire départemental qui a trois retours ou absences injustifié(e)s : il continue 

sa formation, mais n’est plus désigné par la CDO. 

✓ Pascal DUPE précise que nous devrons être plus efficace que cette saison dans la gestion de ces pénalités, la 

vérification doit être faite chaque lundi au plus tard, avec envoi des courriers au club dans la semaine. 

 

✓ Âge et condition d’entrée en formation d’arbitre départemental  

o Avoir le statut « arbitre-club » 

o Avoir 16 ans au premier Mars de la saison de formation (Même critère que la Commission Technique). 

✓ Les désignations des ½ finales et finales sont compliquées et liées aux lieux des évènements qui sont excentrés et 

au peu d’officiels disponibles. 

✓ L’organisation d’un stage avec les arbitres club, organisé par Véronik VOYEAU, a été un succès. 

✓ Stage AEC (Arbitre Espoir Comité) avec participation à un tournoi avec la Mie Câline. 

✓ Organisation du pôle observation, Baptiste et Mévène arrêtant, il faut trouver du monde compétent pour assurer 

ce remplacement. 

✓ Enregistrement des sifflets de bronze et d’argent dans le cadre du pacte Tous engagés. 

 

Commission MINI et JEUNES – Sophie LAMBOUR - 

✓ Validation des Label OR CD44 : 
o La validation se terminera fin mai, comme indiqué dans les documents transmis aux clubs, toutefois voici 

une première liste à valider, dans l’attente des autres clubs qui pourraient répondre à ces exigences : 
▪ 007 - Bouguenais Basket 

▪ 010 - Les Fréchets St Nazaire 

▪ 049 - ASSO Oudon 

▪ 053 - Etoile Arthonnaise 

▪ 068 - Pampres Valletais 

 

 

✓ Fête du Mini-basket 
o Pour la trentième édition de la Fête du Mini-Basket, Clément HUET de la Fédération a demandé à intervenir 

pour filmer et interviewer les personnes présentes, avec leurs partenaires. Des professionnels seront donc 
présents pour réaliser cette vidéo. 

o Les inscriptions sont actuellement plus faibles que les saisons précédentes, une relance va être réalisée. 
o Un stand sur le jeu joueur/injouable sera mis en place. 

Cette liste est validée par le Bureau 

 



  

Saison 2022-2023    Page  

 
119 

 
✓ Séminaire des dirigeants du Mini-basket 

o Sophie LAMBOUR fait part des informations transmises par Elodie GIRARD et Christine THERET 
représentantes du Comité qui ont participé à ce séminaire. 

o Un débat devra avoir lieu sur les bracelets de fidélisation sur leur remise et le coût associé. 

Mixité et Sociétés – Bénédicte GOUGAUD - 

✓ Rien de nouveau 

Salles et Terrains – Ricardo POZETTO - 

✓ Une nouvelle catégorie va se mettre en place pour les terrains 5*5 : H4. 
✓ Terrain 3x3, volonté de la FFBB de contrôler ces installations pour les classer. 

Commission Technique – Franck BAUDRILLER - 

✓ Formation du Joueur/Joueuse 
o Pour les 2011 

▪ Filles : 4 regroupements d’une journée, 17/21/24/26 Avril (80 joueuses environ) 
▪ Garçons : 4 regroupements d’une journée, 17/18/27/28 Avril (85 joueurs environ) 

o Pour les 2012 
▪ Premiers regroupements suite aux résultats des plateaux et de la requête aux clubs ; volonté de la 

Commission de proposer les séances à proximité (éviter les déplacements) ; sollicitation de 
nouvelles structures pour la mise à disposition de créneaux. 

▪ Filles : 8 regroupements d’une 1/2 journée (200 joueurs) 
▪ Garçons : 9 regroupements d’une ½ journée (270 joueurs) 

o Stage « Grands Gabarits » : 
▪ Stage d’une journée, le mercredi 19 Avril 2023 au gymnase de la Joliverie à St Sébastien (8 enfants 

présents) 
✓ Formation de Cadres 

o Cette saison = pas de formation pendant les vacances scolaires d’Avril. 
o Formation Accompagnateurs d’équipe : clôture des formations. 
o Brevets fédéraux : 

▪ Clôture des dernières formations en Mai.  
▪ 68 candidats cette saison. 

o CS1 (Certificat de Spécialisation 1) 
▪ Nouvelle formation déléguée par la Ligue (Intégration au Diplôme d’Entraineur Territorial de 

Basket : D.E.T.B.) 
▪ Troisième session les 28 et 29 Avril à la Baule (15 stagiaires) 

✓ Divers : 
o Permanence du groupe de travail sur la sectorisation (réunions régulières), début du processus de 

déploiement saison 2023-2024. 
o Petits Déjeuners du basket : intervention de julien Claude et Laurann GUILLOTIN : 

▪ Samedi 15 Avril à Casson : très bon retour des participants 
▪ Samedi 13 Mai 2023 à Saint Nazaire. 

o Soirée thématique envisagée le 7 juin 2023 à Saint Sébastien sur Loire avec potentiellement un entraîneur 
de Jeep Elite. 
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ANNEXE : VIVRE ENSEMBLE 
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ANNEXE 3*3 
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Fin de la réunion à 22h05. 
 

 
Le Président du Comité,                 Le Secrétaire général du Comité 
Franck JOUNIER  Pascal DUPÉ 
 

 
            


